



# 第76届联合国大会一般性辩论开幕



联合国秘书长古特雷斯在开幕式上致辞。 ■ 新华社记者 王迎/摄

据新华社电(记者 王建刚 尚绪谦)第76届联合国大会一般性辩论21日在纽约联合国总部拉开帷幕。100多位国家元首、政府首脑和高级代表将以视频或现场发言方式就新冠疫情、气候危机、可持续复苏、人道主义形势等人类共同面临的重大挑战探讨应对之策。

联合国秘书长古特雷斯在开幕式致辞中指出,世界正处在深渊的边缘,面临前所未有的威胁与分裂。新冠疫情加剧不平等,气候危机正冲击着地球,《巴黎协定》的窗口正在关闭,一种新的“流行病”——不信任正在蔓延,地缘局势动荡危及世界和平。

“世界必须清醒过来。”古特雷斯说,国际社会必须努力弥合在和平、气候、贫富、性别、数字以及代际方面存在的分歧与鸿沟,相互依靠,恢复彼此间信任,重新点燃多边主义之火,为世界创造一个美好的未来。

第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德主持了开幕式。他说,面对严峻威胁与挑战,各国可以选择一

条孤立主义和相互毁灭的道路,但也可以携手开辟一条新的道路,“一条改变我们星球未来的可持续和有复原力的道路”。

沙希德表示,国际社会应对未来充满希望,确保公平获得疫苗,推动疫情后复苏,聚焦气候行动,维护人权并努力使联合国更具活力。“我们能够弥合鸿沟。”沙希德说:“除非我们自己退却,否则没有任何力量能够阻挡我们前进。让我们努力成为人们期望中的联合国。”

本届联大的主题为“锻造韧性,永怀希望——实现疫后复苏,致力可持续重建,珍惜地球家园,尊重人民权利,振兴联合国”。

联合国大会是联合国主要的审议、监督和审查机构,由联合国全体会员国共同组成。大会于每年9月至12月举行常会。常会通常分两个阶段,前段为一般性辩论阶段,后段为大会审议列入议程的各项议题阶段。

## 德国选情白热化 民众关心哪些事

德国联邦议院选举定于本月26日举行。经历三轮电视辩论后,各政党选战进入白热化冲刺阶段。

德国媒体最新公布的民调结果显示,支持率位于前三的政党分别是社会民主党(社民党)、联盟党和绿党,支持率分别为25%、22%和15%。

过去一年中,上述三个政党的支持率呈现较大幅度变化,各政党支持率趋近给大选结果带来悬念。分析人士认为,有三大关键因素影响德国的选情。

一是新冠疫情因素。自2020年2月以来德国经历三波疫情,疫情防控的好坏与德国执政党的支持率存在一定程度的关联。去年5月,德国政府采取“封城”等严格社交限制措施后,疫情逐渐减弱,执政党联盟党的支持率有较大幅度升高。今年3、4月疫情较为严重时,联盟党的支持率走低。

德国政府一方面希望通过社交限制措施减少病毒传播,另一方面又不希望这些措施影响经济。而各政党会以何种措施应对疫情,是不少选民关注的重点之一。

二是气候变化议题。德国今年7月遭遇百年不遇洪水,这使得气候政策成为德国选战中的最热话题之一。今年5月,德国总理默克尔宣布进一步提高减排目标,至2030年温室气体排放较1990年减少65%,实现碳中和时间也从2050年提前到2045年。这被认为是默克尔所在的联盟党布局选战的重要举措。

现阶段,德国各政党在如何实现2045年目标上仍存在分歧。绿党提出设立气候部、加速淘汰煤电、鼓励铁路交通等更为激进的主张,联盟党注重增加对可再生能源的投资,社民党则重点关注排放交易以及电动汽车和清洁供暖系统的补贴等。

三是总理候选人因素。德国总理默克尔近两年来已多次宣布将不会寻求连任总理,因此联邦议院选举后,谁将“接班”默克尔受到关注。

按照选举规则,德国总理并非直选,而是联邦议院选举后由议员选举产生,当选者通常是联邦议院中占多数议席政党的候选人。选战阶段,各政党推选的总理候选人是选民眼中各政党的最直观形象。

从民调结果看,社民党总理候选人、现任联邦政府副总理兼财部长奥拉夫·肖尔茨目前是最受选民青睐的对象,联盟党总理候选人阿明·拉舍特此前在考察洪灾现场时的不佳表现给其造成负面影响,绿党总理候选人安娜莱娜·贝尔

伯克因卷入学术风波支持率在下降。

另外,财政税收政策、阿富汗局势等内外话题也是选民考量各政党的因素。选战最后几天,各政党仍在做争取选民的最后努力。

■ 新华社 记者 张远 任珂

## 提前选举未达目的 特鲁多新任期困难多

据加拿大媒体21日报道,该国第44届联邦众议院选举初步结果显示,现任总理特鲁多领导的自由党在总共338个议席中获得158席,保持第一大党地位,但依然没能拿到其渴望的过半数议席。

分析人士认为,特鲁多为摆脱少数政府地位,不顾新冠疫情提前举行选举,结果未能达到目的,未来执政将面临多重困难。

■ 新华社记者 李保东

### “赌博”失败

加拿大联邦众议院选举一般每4年举行一次,按正常程序,本届众议院选举应在2023年10月举行。但由于自由党在2019年10月的上届选举中仅获得157个众议院议席,最终组成少数政府,推行政策受到诸多掣肘,因此特鲁多在今年8月15日趁着自由党民调支持率领先,宣布提前两年举行选举,希望改变现状。

然而,特鲁多不顾加拿大处于新一波疫情期间为党派利益提前举行选举的行为遭到广泛批评,自由党支持率优势因此快速缩小。最终,众议院5个政党所获议席数与上届大选相比几乎没有变化,特鲁多摆脱少数政府局面的希望落空。

有分析认为,本届选举58.5%的投票率明显低于上届的67%,原因是很多选民以拒绝投票的方式对特鲁多在“卫生危机期间”举行“赌博选举”表示抗议。

### 多重困难

此间舆论指出,加拿大建国150多年从未出现过选举后不同政党联合执政的情况,特鲁多的自由党大概率仍会选择单独组建少数政府。他在新任期内不会轻松,将面临多重困难。

首先是国内分裂严重。加拿大党派较多,导致政治碎片化,选民支持意向分散。本次大选中,特鲁多的自由党获得517万多选民的支持,仅占登记选民总数的19%。同时,加拿大人在疫苗接种等一些关键问题上对立严重,特鲁多本人甚至在竞选中遭反对接种疫苗者扔碎石。

其次是少数政府困境继续。自由党未能获得众议院过半议席,意味着未来特鲁多政府在施政中仍需寻求反对党配合,否则不仅政府提出的法案很容易被否决,甚至政府本身也可能被投“不信任票”而垮台。

第三是疫情和经济形势不容乐观。加拿大公共卫生署17日公布的数据显示,9月10日至16日,加拿大日均新增新冠确诊病例4375例,较前一周增加16%,其中多数病例感染的是高传染性的德尔塔毒株。加拿大统计局近期公布的数据显示,8月加拿大通胀率达4.1%,为2003年3月以来最高;加拿大今年第二季度国内生产总值(GDP)萎缩0.3%,7月GDP初步估计萎缩0.4%。

有分析人士指出,特鲁多靠承诺巨额经济救助和刺激才最终赢得选举、实现连任。在面临上述诸多困难的情况下,他如何兑现这些承诺还是一个问题。

**中国AAA级资质拍卖企业  
中国机动车拍卖标准化达标企业  
中国文物艺术品拍卖标准化达标企业  
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司  
废旧物资网络拍卖公告**

受委托,我公司定于2021年9月30日上午10时在平台( <http://paimai.caa123.org.cn> ) 举行网络拍卖会,公告如下:  
一、**拍卖标的:**统一废铁约20吨,拍卖参考价:2700元/吨;标的具体以现场实物为准,以实际磅码重量结算。  
二、**展示时间、地点及联系人:**公告之日起至9月29日12时;展示地点:标的所在地;联系人:卢经理(盘龙拍卖):13856020599;刘先生(委托方):13856265757  
三、**资格预审、登记竞买时间:**自公告之日起至9月29日12时止;有意者请在此前至我公司办理竞买登记手续。  
四、**竞买资格条件:**1、具备完全民事行为能力的自然人,或独立法人资格单位均可参与;2、竞买人为自然人的需携带本人身份证原件;竞买人为单位需携带营业执照、法人代表身份证、单位公章办理竞买登记手续,报名时携带企业证照原件复核。如委托其他人竞买的须提供授权委托书;3、竞买人需缴纳竞买保证金2万元至我公司指定账户。  
五、**公司网站:** www.ahplpm.com, 公众号: ahpianlong  
六、**公司地址:** 合肥市滨湖区福州路3588号易菲大厦四楼  
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司  
2021年9月23日